

社区新闻

轮值主编 许滨 编辑 苏卫东 81853833
组版 吴婷

不怕头上晒、水里蒸、臭味熏

蠡园蓝藻打捞队 13年坚守保护水环境

今年的三伏持续高温,出门就像是“蒸桑拿”,走在马路上脚底都感觉一阵阵发烫。在这样的高温天气,不少行业都开始做“减法”,给员工减少工作量,可对于在滨湖区蠡园街道渔港喇叭口打捞蓝藻的工人来说,却要不断地做“加法”。天越热,他们的工作量就越大,每天都如同在忙碌中度过。

蠡园街道拥有湖岸线8.5公里,共设9个蓝藻重点打捞点,喇叭口是其中一个。早晨6时30分,蓝藻打捞队副队长蒋阿土和21位兄弟姊妹就来到了喇叭口,检查打捞设备,准备开始一天的劳作。“今年已是与蓝藻战斗的第13个年头了。”66岁的蒋阿土是当地的一位渔民,利用休渔期,每年4月份蓝藻开始聚集的时候,他就和大家一起来到打捞蓝藻。

喇叭口因形似喇叭,故而得名。每逢西南风,绿油油的蓝藻裹挟着刺鼻气味就聚集到喇叭口这个死角,是梅梁湖蓝藻最易聚集的区域之一。“伙计们,注意安全,各就各位

啦!”早晨7时,设备员夏大林一声呐喊,3台大功率吸藻泵开始轰鸣,大家都动了起来。“老沈,把‘渔网’拉得再远些……”工友沈洪根驾驶小船,按照夏大林的指令,把“渔网”拉成一个半圆,将漂浮在湖面上的蓝藻一网打尽,随后再将网拖至岸边。

这面巨大的“渔网”叫“牵藻网”,不是用来捕鱼,而是专门用来打捞蓝藻。在船的拉动下,牵藻网浮在水面上,比拳头还大的白色浮球由开始时的直线排列,渐渐形成椭圆、半圆状,船也渐渐向岸边吸藻泵靠近,最后用吸藻泵抽至附近藻水分离站进行后期处理。

一张网要铺多大?最远的时候要离湖岸400米,网全部铺开要到达1平方公里。一张网有多密?孔眼只有0.5毫米,处理一网的蓝藻需要用时4个小时。“做这么一件事情,最起码要6个劳动力。”沈洪根说,蓝藻厚的时候,一条船还拉不动,这时候需要加派一条。岸上的人一边拉网,一边还要对牵藻网做清洗,否则碰到身上就变成了“绿

色人”。

夏季高温,藻类生物死亡后产生的腥臭味充斥着四周。对于与蓝藻打交道多年的他们来说,这些都是习以为常的事情。最难受的倒是高温炎热,太阳直射到水面之后,水面产生的水蒸气使打捞工人处于蒸笼的状态。“一个正常人站在大太阳底下,哪怕啥事也不干,他都得汗流浹背。”夏大林笑着说。

3台大功率吸藻泵每小时“吃”掉蓝藻600吨,但吸藻泵也像“孩子”,由于泵口比较小,在吸的时候,还需要有人“喂”着吃。蔡福英是这里唯一的一位“女干将”,她的工作主要就是挥动长杆网兜,一边“喂食”吸藻泵,一边打捞吸藻泵旁和平台附近的水面杂物,以免杂物进入并堵住吸藻泵口。“快歇歇,换我来!”中午烈日下,工友沈洪根招呼蔡福英快快停下。“15分钟换一拨人,不然根本吃不消。”沈洪根说。

头上晒、水里蒸、臭味熏,蓝藻味道严重时,刺得人眼睛都睁不开。每天,大家从头到

脚都是湿的,工作服都要换个好几身。“六七月是最苦的日子,三伏天的时候,地面温度最高达到58.6℃,一天要喝掉3个热水瓶的水。”工友尤云支说。其实,附近不远处就有一个休息间,安上了空调,但是大家都不愿意去乘凉。“主要是时间紧,我们就在铁栅栏上歇歇,坐在工友的后面,随时准备换人,没人跑去空调房享福。”尤云支说,大家都是渔民,干点体力活没什么,身体吃得消。

“发工资了,大家快来领!”“来啦!来啦!”傍晚,大家迎来了一个月里最令人兴奋的时刻。“一天100多块钱,高温天也有高温费。”数着手里的一沓钞票,工人沈洪根乐呵呵地笑着说,回家准备喝点小酒,舒舒服服洗个澡,明天接着“战斗”。在烈日的暴晒下,22名工友都已经晒成了“非洲人”。今年,他们已累计打捞水草1398吨、蓝藻8.78万吨。“9月1日,太湖开捕了,我们就又变成渔民了。自己世代代住在渔港,总希望这里的水越来越清。”沈洪根说。(丁刚)

桃源社区

携手共建单位共贺国庆

本报讯 9月27日,滨湖区河埭街道桃源社区携手滨湖民革一支部、滨湖民革四支部、蠡园交警所党支部等共建单位,举办了庆祝中华人民共和国成立70周年暨重阳节晚会。

晚会在开场歌曲《我和我的祖国》的歌声中拉开帷幕,在场群众纷纷跟着歌曲的旋律哼唱起来。旗袍秀、小合唱、锡剧、民乐合奏等精彩节目轮番登场,一次次将晚会气氛推向高潮。“我是1949年出生,与祖国‘同岁’。随着年龄的增长,我越来越感受到祖国的发展与壮大,感受到社区大家庭的温暖。”在现场观看演出的居民老李激动地说。(明鸣 孙惠伟)

柴机三区社区

居民自导自演为祖国喝彩

本报讯 9月25日,梁溪区柴机三区社区举办庆祝国庆文艺汇演,居民们用12个自编自导自演的文艺节目,为祖国发展喝彩。

这场文艺汇演节目多样,既有鲜明的红色印记,也有鲜活的时代风采,体现了社区居民团结向上、热爱生活的精神风貌。结合新中国成立70周年和近年来社区环境综合整治的成效,社区还设置了9个有奖答题目,与现场居民进行了热烈互动。(张静)

寺头社区

欢歌笑语庆佳节

本报讯 9月29日晚,惠山区堰桥街道寺头社区党总支联合寺头公交总站党支部、地铁运营分公司站务一支部等共建单位,共同举办“不忘初心跟党走,共筑社区新时代”文艺晚会。

当晚,社区“星火燎原”公益创投项目的志愿者们拿出了看家本领,把最好的节目呈现给现场观众们。地铁运营分公司一支部的吉他弹唱、公交寺头总站党支部的口琴独奏、慧城幼儿园师生的舞蹈以及社区“夕阳红”舞蹈队的伞舞等一个个精彩节目引得阵阵掌声、喝彩声,也激发了党员群众爱党、爱国的真挚情感。(刘敏)



日前,在梁溪区北大街街道梨花社区开展的手绘中国地图活动中,孩子们以“美丽中国”为主题,以地图为载体,通过绘画的形式,表达出对美丽中国、美好家乡的赞美和热爱。(梨社 摄)

礼赞盛世 祝福祖国



近日,新吴区梅村街道举行“五星红旗,你是我的骄傲”庆祝中华人民共和国成立70周年升旗仪式,各界群众约400人参加活动。升旗仪式结束后,全体人员共唱《歌唱祖国》,用最嘹亮的歌声献礼盛世中华,祝福祖国更加繁荣昌盛。(杨伟新 摄)



9月28日晚,新吴区鸿山街道举办“壮丽七十年,奋斗新时代”庆祝新中国成立70周年文艺汇演。晚会围绕“星火燎原”“奋发图强”“改革开放”“走向辉煌”四个篇章,将微视频和精彩的文艺节目相结合,生动展现了新中国70年来的发展历程,表达了对祖国的深厚情感。(鸿宣 摄)



国庆节前夕,梁溪区山北街道双河社区党总支开展以“我与祖国同岁,我和祖国共庆”为主题的生日会,6位与中国同龄的老党员以亲身经历,讲述70年来伟大祖国发生的翻天覆地的变化。图为社区党员干部与老党员一起共同为祖国庆祝生日,真诚祝愿祖国明天更加美好。(高文佳 摄)

仁和社区 为困难群众雪中送炭

本报讯 “谢谢你们给我们的帮助,真的谢谢!”近日,梁溪区山北街道仁和社区居民高先生的妻子握着社区工作人员送去的救助金和善款,哽咽地说。

今年8月,高先生家9岁的儿子被查出患有右股骨肉瘤。这是一种非常顽强的恶性肿瘤,需要经过多次化疗,控制病情后才能进行手术,术后还要面临漫长的临床治疗及化疗,孩子随时有截肢和失去生命的危险。作为一个普通工薪家庭,高先生一家无力承担看病费用,孩子病情因一拖再拖而日趋恶化。悲痛欲绝的高先生已经变卖了家中的资产,但面对高额的手术费用依旧手足无措,无奈来到社区寻求帮助。

社区民政工作人员了解情况后,第一时间上报街道民政部门。但因高先生一家户籍不在本市,无法享受政策性临时救助。社区书记张宏志听闻此事后,详细询问患者情况,安抚家属情绪,并联系街道民政部门。经过多方协调,补齐了高先生的个人资料,最终帮助他申请到了一笔2500元的街道困难群众临时慈善救助金。社区工作人员还带头捐款,并动员群众伸出援手,为高先生一家筹集医疗费用。

虽然距离手术费用仍然有一定的缺口,但面对社区的“雪中送炭”,让高先生感受到了社会的关爱,也增强了他面对困境的勇气。据了解,下阶段,社区还将继续发动居民募捐,竭尽所能为高先生提供帮助。(仁社)

2019年10月各市(县)区党政领导信访接待日公示

接待时间:上午9:00-11:30

地 区	江 阴 市	接 访 地 点:市矛调中心	宣 兴 市	接 访 地 点:市人民来访接待中心
日 期	领 导 姓 名	分 管 工 作	领 导 姓 名	分 管 工 作
10月10日(星期四)	陈金虎	主持江阴市委全面工作。联系江阴市人大常委会、政协,负责改革开放、机构编制工作、干部工作、党校工作	周中平	负责党建工作、农业和农村工作,负责宜兴市委统战部工作、党校工作,协助沈建同志分管干部工作、分管组织、意识形态、群团、办公室、机要、机关党工委、老干部、双拥、档案史志工作
10月17日(星期四)	虞卫才	民政、司法、人力资源、社会保障、退管、双拥、退役军人事务、人民武装、国防动员、政务公开、机关事务以及人大、政协联络方面工作	马 钟	住房和城乡建设、人防、城市管理、交通运输、公用事业、城乡规划、邮电通信、供电基础设施方面工作
10月24日(星期四)	张韶峰	商务、口岸、文化、旅游、体育、广播电视、外事和港澳事务、行政审批、政务服务、统计方面工作	邱少波	负责宜兴市纪律检查委员会和监察委员会工作
10月31日(星期四)	程 政	主持江阴市委宣传部工作。负责文明创建工作、意识形态和宣传工作、网信工作、新闻出版、融媒体中心工作、文化、教育、卫生、体育方面工作。分管江阴市文联、红十字会	吴青峰	农业农林经济、水利、自然资源、民政、退役军人事务、预备役、征兵、双拥、粮食和物资储备、供销方面工作
地 区	梁 溪 区	接 访 地 点:区信访局	锡 山 区	接 访 地 点:区信访局
日 期	领 导 姓 名	分 管 工 作	领 导 姓 名	分 管 工 作
10月10日(星期四)	张 莉	负责区委宣传部工作。分管意识形态、宣传、文明创建、文化、体育、旅游工作	周建伟	副区长,负责生态环境保护、环保工程、民政、退役军人优抚安置、双拥、农业和农村经济、乡村振兴、乡村建设、水利、供销方面工作。负责与区人武部的联络工作
10月17日(星期四)	朱 刚	负责发展改革、重大项目、社会信用、物价、协税护税、军民融合、统计方面工作。分管区发展和改革委、区统计局。联系梁溪税务分局	李 江	区委常委、常务副区长;负责区政府常务工作
10月24日(星期四)	张 琦	负责民政、退役军人事务、双拥工作、文化、体育、旅游、卫生健康方面工作	谢 军	区委常委、纪委书记、监委主任;主持区纪委、监委全面工作
10月31日(星期四)	孙林祥	负责区纪委工作	朱洪元	区委常委、政法委书记;主持区委政法委工作,分管社会稳定、社会治理、法治、信访工作
地 区	惠 山 区	接 访 地 点:区信访局	滨 湖 区	接 访 地 点:区信访局
日 期	领 导 姓 名	分 管 工 作	领 导 姓 名	分 管 工 作
10月10日(星期四)	徐胜祥	负责公安、司法、信访、社会治安综合治理方面工作	贾效兵	纪检监察
10月17日(星期四)	吴立刚	主持区委统战部工作,负责统战、民族宗教、侨务、对台工作。分管工商联、侨联	王伟伦	内外贸易、市场监管
10月24日(星期四)	袁漪韬	主持区委宣传部工作,负责意识形态、宣传文化工作、文明创建、文联社科工作	张清亮	协助物价金融、交通运输、安全生产、科技统计
10月31日(星期四)	曹文彬	主持无锡惠山经济开发区全面工作	徐新宇	卫健、文体、教育、旅游

2019年10月市有关部门党政领导信访接待日公示

其他部门领导接待安排 接待时间:上午9:00-11:30

部 门	接 访 地 点	日 期 及 领 导 姓 名	
		10月10日(星期四)	10月24日(星期四)
市人民检察院	崇宁路11号	蒋伟平	何洪辉
市公安局	高浪路58号	盛卫中	薛俊仁
市人力资源和社会保障局	广瑞路2号	吴春林	陈妮娜
市生态环境局	周新东路123号	周 山	卞宏志
市城管局	湖滨路653号	舒 敏	周立军
市中级人民法院	崇宁路50号	10月9日(星期三)	10月23日(星期三)
		顾锋锋	陈靖宇

涉法涉诉中心接待安排

接待地点:太湖新城和谐道1号 接待时间:上午9:00-11:30		
接待日期	领 导 姓 名	
10月9日(星期三)	卞海良	

注:市民到市人民来访接待中心反映诉求,可乘公交到达:1、在火车站(北广场)乘公交133路经胜利门、西门、体育公园、阳光广场、公交三场、金城湾、东、高浪路(贡湖大道)、观山路(贡湖大道)、市民中心东、市民中心西等站到市人民来访接待中心站下车。2、在火车站(东广场)乘公交68路经胜利门、西门、清真寺、前宋巷、阳光广场、金星村(红星路)、中南路(五湖大道)、无锡军分区等站后到太湖高级中学或吴都路(五湖大道)站下车后步行至市人民来访接待中心。3、在公交三场(贡湖大道)乘公交8路经金城湾、东、高浪路(信成道)等站后到市人民来访接待中心站下车。

2019年10月 市人民来访接待中心 各进驻部门接访安排

为进一步畅通信访渠道,方便群众反映诉求,现将2019年10月份入驻市人民来访接待中心开展联合接访的部门和时间安排公示如下:

- 一、接待时间
上午9:00-11:30
- 二、接待地点
无锡市人民来访接待中心内(太湖新城和谐道1号)
- 三、日程安排
1、星期一至星期五:市中区人民法院、市公安局
2、星期一、星期三、星期五:市自然资源规划局、纪委监委、住房城乡建设局
3、星期二、星期四:市城管局
4、星期二:市生态环境局
5、星期三:市司法局、市人大信访处
6、星期四:市民政局、卫生健康委
7、星期五:市人民检察院、市地方金融监管局
8、10月15日(星期二):市农业农村局、市国资委
9、10月25日(星期五):市交通运输局
10、星期一、星期四:律师开展法律援助、义务提供咨询
无锡市信访工作联席会议办公室
2019年9月28日